

# SÁRBOGÁRD és VIDÉKE

TÁRSADALMI, SZÉPIRODALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP.

Megjelenik minden vasárnap.

## Előfizetési árak:

Egész évre — — — — — 8 korona.  
Félévre — — — — — 4 korona.  
Negyed évre — — — — — 2 korona.

Egyes szám ára 20 fillér.

Kapható Spitzer Jakab könyvnyomdájában

Szerkesztőség: Telefon sz. 29.

Sárbogárd, Kohn Bertalan-féle ház.

Itt van a tan. szellemi részlet és a 1. kötet megvásárolható 1913-ig.

Kiadóhivatal: Telefon sz. 22.

Sárbogárd, Andrássy ut. 417.

Ahol a lap-anyagi oldalát értekezők a lapot megvásárolhatják, a lapot megvásárolhatják, a lapot megvásárolhatják.

## Igazi népnevelés.

(p.) Aki csak egyszer is, véletlenül avagy szándékosan, bekukkantott egy falusi iskolába a tanítás ideje alatt, az első pillanatra határozott képet alkolthatott magának arról az önfeláldozással egyenlő hivatásnak mérhellen nehéz voltáról, melyet népiskolai tanítóink betöltenek.

A földesszobák egészségtelen, fulasztó páráját árasztja ruházatából 80-90 gyerek: kefét, porolópalcát hirmondóból sem ismert ködmönökből, mándliból száll a por, észrevétlenül lopódzik ki a miázmán s telíti meg a szűk, sötét, egészségtelen, sáros padlózatú „tanterem” levegőjét gyilkos megrogtással. És ebben a ködben, melynek megjavítására tömlő számra kellene kibocsájtani az oxigént, és egy jótékony telepet berendezni fenyő illat-előállítására: itt leheli be a tanító és a gyengébb fizikummal bíró tanítónő nap-nap után, évek hosszú során át, a felélt, megrogtott levegőt.

És mintha az isteni gondviselés külön, speciális tanítói üldöket és lelküket teremtett volna: nem fog rajtuk a behurcolt bacillusok mériádjá, hanem, ha köhögösen is, átszenvedik a hosszú esztendőket, szívükhöz nő az evtl-évré váltakozó apró nemzedék és ennek a szeretete egybeforr az idők folyamán, hivatásuk igazi megértéséből eredő nemes lörekvésekkel.

Minden életpályán találkozunk külön dicséretet érdemlő ambíciókkal. De ezeknek rugói, kevés körültekintéssel, fellelhetők egy-egy soronkívüli előléptetésnek derengő reményében, hivatalfőnökök elismerő bánásmódjában, szóval bizonyos egyéni előnyök bekövetkezésének önző előmozdításában.

De mit remél a tanító attól, ha a tanítás kötelességszerű munkáján kívül igazi népnevelésre is időt szakít? Ha megismerteti azt a sok, tudatlan, családjában csak káromkodást s más rossz szokásokkal elsajátító vásott gyerkőcöt olyan dolgokkal, melyeknek ismertetése

nincs felvéve a tantervbe, a melyekbe csupán az igazi tanító körültekintő gondoskodása terjed ki?

Hát! Ezt ugyan mentől kevessebbel? Mert a népfelnevelésnek még össze is teremt, amugy magyarul azt a tanítót, aki valami eredetileg, modernebb nevelési módszerrel próbálkozik meg.

De nem is az a célunk, hogy a nevelési módszereket hirdjük. Most csak egy, a maga szerénységében meghatón naiv, kedves dologról teszünk említést, a mi tulajdonképpen a pa sor megírására az impulzust adta.

A helybeli r. kath. iskola vezető tanítója, Keck Géza és tanítónője Orsipa Teréz úrnő, a felyő év június havában, az évről vizsgálat megtörténte után, kirándulásra viszik növendékeiket. És nem is a szomszédba, hanem egyenesen — Budapestre, az ország szívébe. Fillerenkint hordják össze a kis, toprongyos parasztyerekek pénzüket, míg együtt nem lesz a nagy löke, öt

## A SÁRBOGÁRD ÉS VIDÉKE TÁRCZÁJA.

### Ilonka.

Aludj Ilonka s álmodd szépeket,  
Fessél magadnak rózsás képeket:  
Álmoddjál hőst, ki védi a hazát,  
Költőt, ki írja s zenji a dalát,  
Leánykát, ki folyton nevet  
S ifjut, ki forrón szeret,  
Ki forrón szeret!

S ha felébredsz, mondd nekem titokban,  
Mely kép tetszett közülük legjobban:  
Hős, ki halálig védi a hazát,  
Költő, ki írja s zenji a dalát,  
Leányka, ki folyton nevet,  
Vagy tán ifju, ki szeret,  
Ki forrón szeret.

Pollák Nándor.

### Három lány és három hadnagy.

Irta: Vajda Ernő.

Mert olesó és mert katonaság van a városban, — mondották és bementek oda lakni.

Az apjuk meghalt, az anya maga maradt három szép leányával. Minden életprogram, vagyon és igény nélkül eitek: négy nő, nem okosak, nem műveltek, márol-holnapra, valami botrányosan kis nyugdíjból. A seta, az alvás és a ruha, az első kettőből sok, az utóbbiból bizony mérsékeltlen; hanem azért frissek voltak, szépek és fiatalok.

A városba, ahova bevonultak, keves volt a leány, már tudniillik a szép leány, amatt több azonban az uniformis. A három leányos mama, mert maga is keveset élt, a tarsasághol, a szalon-hangulatból alig kapott valamit egész mostanáig, elfelejtett számadást csinálni és beengedte házába a tisztteket.

Az már régi szokás, hogy a penztelen lányok keresik a tisztteket. A pénzes leányokat megkeresik maguk a tisztteket. Tiszt pedig volt elég ott a városban, szinte az ő jegyükben állott minden: egy nagy kaszinó, ahol a hálokat rendezték, egy nagy park, ahol nyári tombolák voltak, tiszt, tiszt mindemitt, akik jól is érezték magukat és nem akartak minen elmenni. Egyikük-másikuk belenősült a polgari társadalomba, nem szép, de esendes és kisvárosi szagu leányokat vettek el, a többi

pedig maradt tanzosnak, előkor-solyosnak, udvarlonak.

Egy talalt egymásra három leány a három hadnaggal, szép jófogú, örökke-lekkel, jobben jaro, magas tisztisapkat hordó mikotn fiakkal. És a mama mosolygott!

Fel vagyunk kapva — mondotta boldogan, nem sok sully helyeave arra, mit hogyan mond. Jól esett neki hallama három kard finom zörgeset, mikor végig mentek a flaszteros fontean. A leányok ibolyaviragos kis kabatyuk, — vigan lepdettek lovagjuk mellett, rájuk nezeve nem letezett — mas, mint a tisztteik, a gondolatuk nem volt más, mint Fritz, Bela és Stanislaus ...

Egy petróleumlampától világított szalon, ez volt a világuk, amit beszéltek, amit tettek, az nem is olyan fontos, a mama különben ott volt amúdig mögöttük, de meg aztan nem is volt mitől felni, a lányok tisztak voltak minden rossz gondolatától; zongoras közben, tarsasjátéknál meg megengedtek egy kis közelédest, de ha éjfel előtt bucsuzott tolik a három hadnagy, az ajtóban, a felsötöthen — kar szikrazott a szemük és forró volt a lehetük, úgyessen, az igaz uruló művesze-

korona, a miért elviszik őket megnézni azt a nagy kastélyt, a hol a magyar király lakik, meglátni azt a nagy palotát, a melyiken egymást érik a hosszú kéményü, karcsu hajók és körülörvendezni azt a nagy kertet, melyben a világ minden állatja szájtátva bámúlja meg majd a sárbogárdi gyereksereget! Már eddig 40 gyerek jelentkezett az utazásra s hordják szorgalmasan a filéleket, mint a méhek a mézet. Mikorra meg lesz az exámen, be lesz fűve a mozdony s apró motyukkal kezökben, repeső, örömmel indul a kis karaván a világot látni. Az az egy nap, amit hajnalról-éjfélig Budapesten töltenek, örökre felejthetetlen lesz előttük. A legtöbbje talán soha életében nem került volna abba a helyzetbe, hogy így keves pénzzel megjárja az ország fővárosát.

A gyerekeknek nagy öröm, felküknek hasznos **beruházás** lesz ez az út, két kísérőjüknek pedig oly fáradságos, nehéz megpróbáltatás, a mi csak hivatásukat nemesen **felfogó**, önfeláldozó, igazi népnevelőknek nem esik terhére, hanem fakaszt becsületes szívükben oly tiszta örömet, mint a minő vidám lesz annak a sok, villogó szemű gyerekek halás, köszönő örvendezése.

## Főispáni rendelet.

Fejérvármegye főispánja a közutakon való forgalom biztonsága érdekében a járási főszolgabírákhoz **rendeletet** bocsátott ki. A rendelet abból indulva ki, hogy a közönség nem bír kellő tájékozottsággal az 1890. évi I. t. cz. vonatkozó szakaszainak intézkedéseiről, továbbá, hogy az útrendészet ellen vétők nem lesznek a főszolgabíráknál feljelentve, a jövőre nézve szigorú utasításként írja elő, hogy az említett törvény intézkedése 2. hónapoként minden községben kihirdet-

tével tudtak bucsuzkodni, hogy a szegényük még a kézesokig sem jutottak.

Hetésben jól és vidáman éltek, a maing a legértékesebb családi butordarabbal, a szakácsnéval egész nap és fél éjjel sültötte az üdoritó kis nyaklátszágokat, befőzött, kifőzött, a lányok pedig ábrándoztak és nem gondoltak arra, hogy tulajdonképpen mire is kell a férfi. Valami bacillus van ebben a fajtában, a melyiknek a szentkepe az uniformis sos legény, de csak a szentkepe, amit bele tesz az imádkönyvébe, hozzá imádkozik, a szívéhez szorítja, aztán senmi. A házasletről alig esett szó, közöltük csak egyszer, a legidősebb, a legértékesebb mondotta büszkén mikor maguk között voltak:

— A Fritz én értem meg is halna!

— Na, csak ilyenről ne beszéljetelek előttem. — utasította centrre az anyja. Ettől a perctől, mintha gondolkozni kezdett volna a familia. A tiszték jöttek, a lányok nevettek, de egy év múlva, hogy ez így ment, érezték, hogy volna egy és más megbeszélmi való.

Egy év alatt, ha férfi és nő naponta együtt van, már eljut addig a pontig, honnan vagy a teljes megértés jöhet csak, vagy

tessenek. — továbbá a járművek éjjel és sötét időben fényforrással láthatók el, illetve lámpával szerelendők fel. Előírja továbbá a rendelet, hogy minden község valamennyi kijáratánál „Balra hajts, jobbra előzz” feliratu táblák alkalmazassanak, mely táblák szembeálló helyen, jól olvasható nagy betűkkel ellátva helyezendők el, — hogy minden járműnél akkora csengő alkalmazandó, melynek hangja a sötétben haladó másik kocsit már kellő távolságra figyelmeztesse, — hogy minden kocsi a tulajdonos nevét feltüntető jelző táblával legyen ellátva, a minek alapján a tulajdonos könnyen meg legyen állapítható és végül előírja a főispáni rendelet, hogy minden állami és törvényhatósági közintézményénél „Község felé” feliratu útirányt jelző tábla alkalmazassék. — A főszolgabíró ezen rendelet végrehajtásával az egyes községi elöljáróságokat bizta meg. —

## CSARNOK.

### „Szakadó” húrok.

A hangszereim danája oly bús,  
Mi baja van? Mi fáj neki?  
A hangja miért zokog, — ha néha  
A gazdája megpengeti?

E húrokon — nem is olyan rég,  
Szerelemi dalt játszottam én,  
S pajzán mosollyal hangja mellett  
Tréfálkozott a lány s legény.

De jött egy nyiló rózsabimbó  
Egy csalfa lelke barna lány,  
S játszott vidáman, andalítóan,  
Majd gyors ütembe csapva át.

Játszott naponként, — egyre jobban,  
Újabb varázssal ejtve meg,  
Mig én bilincsbe verve, némán,  
Csudáltam, mint egy kis gyerek.

Szerelemi dalt csengett fülemben,  
Lány, andalító hangokon,  
Mily boldogan vártam naponként:  
Elmondani azt nem tudom.

De egy napon hiába vártam,  
Azóta szép álltam saha,

kezd kellemeffenne lenni a dolog. Ők hatan már le-néret-ettek egymást csak suttogva, négy szemközt beszéltek, a tiszték cigarettáit a leányok készítöttek délelőttökint és ha korzózni mentek, a leányok behozták a ruháikat megmutatni, mit vegyenek fel és csaknem előttük öltözködtek.

Egy nap igen soká lenni volt a társaság, a szalomban horzástó volt a füst, a mama álmos lett, rosszkedvű és küldte a fiatalokat, hogy menjenek aludni. Nagyokorra el is mentek, a leányok kifáradva, elalmosodva nem akarták az anyjuknak segíteni a lakás rendezésében, amint a jó asszony-hirtelen **vétkeskedett**.

— Persze, az anyátok, az ömni! Amikor az apátok élt, annak a tekintetére engedelmeskedtek, én ledolgozom a két kezemet érettek és mi a hála? Ilyen lányok! A háztartáshoz nem tudnak, a port sem akarják letörölni és keztyűt húznak a takarítás-hoz. Hát pedig grófnék nem lesztek! Ez a három... — és itt valami csínyát mondott — sosem lesz a férjetelek! Én kidobom őket, mi? karnak, nálam? Mindenemet megeszik, mindenemet eltörlik.

Csillapítani akarták, de már nem lehetett.

Csók olvasom a hírlapokból:  
Kinek lett a menyasszonya.

A multakon így elmerengve,  
Szívem — e hangszér — úgy zokog,  
S a fájó emlékek között már:  
Szakadnak róla a húrok.

Kali

## ELŐFIZETÉSI FELHÍVÁS.

Felkérjük ama t. előfizetőinket kiknek negyedévi előfizetése Márczius hó 1-én lejárt, hogy az előfizetés megújítása iránt kellő időben intézkedni, szíveskedjék, ne hogy a lap szétküldése tekintetében bármilyen fennakadás álljon be. Tisztelettel

A kiadóhivatal.

## HIREK.

— Személyi hír. Heltay Jenő járásunk főszolgabírája szabadságáról febr. hó 25-én visszatért és átvette a hivatal vezetését.

— Megüresedett segédjegyzői állás. Heszky László lemondása folytán községünkben a segédjegyzői állás megüresedett. Ezen állás betöltése végett legközelebb pályázat lesz hirdetve.

— A miniszter ajándéka. Gróf Serényi Béla földművelésügyi miniszter a Sárkereszturi Polgári Olvasókörnek nyolcvanöt kötetből álló könyvtárt ajándékozott könyvszekrényvel együtt. A miniszter az ajándékozásról értesítette a vármegye elispánját.

— Mese egy kannáról. Szalai Jánosné tinódi asszonyt azzal vádolta M. Huszár Lajos gazdalkodó, hogy a tinódi aratói kút mellől elemelte zománcos vízfordó kannáját. Szalai né tagadta a lopást, azt állítva, hogy a kannát egy ismerősétől vette. A védekezésre a kihallgatott tanúk sem cáfolván rá, a járásbírósg febr. hó 25-én vádlottat a lopás vétségének vádjára alól felmentette. Szalai né a kannával boldogan, Huszár uram pedig elégtelenül távozott.

— Visszautasított kivándorlók. Árász Mihály és Borbás János kálozi lakosokat, daczára, hogy Amerikába szóló útleveleik a törvény és szabályoknak megfelelőleg volt kiállítva, a gyékényesi határren-

— Hagyjatok! Rossz lányok vagytok. Nem kellett volna bejőnnöm veletek a városba. Mi lesz így emek a vege? A tiszték, no hiszen ezek éppen az én lányaimat keresik! Kidobom őket.

Az nap éjjel nem aludt egyikük sem, sirtak az ágyukban, de nem merték szólni egymáshoz, mert a szomszéd szobában az anyjuk ebren volt és vizes bórógatással csilapították a fejüket.

Másnap beszelt a tisztékkel. Szépen, okosan, ahogyan egy nagylányos anya tud csak, a tiszték megértették és nagyjában helyeselték is azt, amit mondott nekik.

Az egyik, a Bela az kijelentette, hogy nem tágit, ő várta ezt a napot és nyilatkoznia akar.

— De a pénz, a pénz édes fiam — so-pánkodott az asszony.

— Ledobom az uniformist. Nekem maturám van, én a civil-kenyeret is meg tudom érdemelni.

Ez tehát el lett volna intézve. A leány-nak sem volt ellene kifogása, akkor már nem az uniformist látta a völegényében, hanem a kedves, neimeszívű férfit.

A másik két hadnagy azonban néma ma-

dörség visszautasította. Arácsi 41, Borbás pedig 37 éves, tehát katonai kötelezettség alatt nem állanak és így az útleveleket kiállító alispáni hivatal felírt a miniszteriumhoz, megtudandó a visszautasítás okát.

**Az egyház köréből.** Fodor Ferenc sárbogárdi r. k. esperes-plébános részére a püspökség évi 400 korona korpótléket szavazott meg.

**Ismeretlen öngyilkos.** Február hó 19-én Budapesten, a Thököly-úton lévő Keleti szállodában veronállal megmérgezte magát egy 22 év körüli úriasan öltözött fiatal ember, ki a szállóban Ladányi Oliver sárbogárdi születésű joghallgatónak jelentette be magát. Mire a mentők kikerkeztek hozzá, az öngyilkos meghalt. Holtteste mellett pár sor írást találtak, a melyben azt írja, hogy utálja az embereket és ezért válik meg az élettől. A rendőri nyomozás valószínűnek tartja, hogy az öngyilkos árnevet használt, a mit abból is következtettek, hogy eddigsenki sem jelentkezett hozzátartozói közül, másrészt pedig, mert az öngyilkos minden nyomot eltüntetett, a miről személyazonosságát megállapíthatnák. Zsebkönyvéből kiegészítve a monogramját a tárczájában talált receptekből pedig kivágta az orvosnevet. A fővárosi rendőrség nyomozást indított, hogy az elerint joghallgató személyazonosságát kiderítse.

**Tűzek.** Alapon, február hó 23-án reggel 10 óra körül József lakóháza eddig ismeretlen okból kigyulladt s teljesen leégett. A kárközzel 3000 koronára tehető, a mi azonban a biztosítás révén megtérül. — A Pusztacsereg községhez tartozó Alsómajorban, február hó 21-én eddig még ki nem derített okból, a délutáni órákban kigyulladt Mazolai József alsómajori uradalmi bognár sertésórá s rövid idő alatt a benne volt hat darab malaczsal együtt porig égett. A tüzet minden valószínűség szerint az ól körül játszadozott eseléd-gyermek okozta, mert a tíz kitérés-kor négy 10 éven alóli gyerek futott el sikoltozva az ól mellől. A nyomozás folyamatban van. Biztosítva semmi sem volt.

**Halálozás.** Úr. Braun Simonné szül. Réh Borbála magánzónó Sárobgárdon február hó 27-én 86 éves korában elhunyt. A köztiszteletben álló matrózat nagyszámú

radt. Sietve távoztak, a lányoktól nem is búcsúztak el. Majd visszajöveink — mondták.

Másnap Fritz megszóktette a maga párját. Nem szóltak semmit, nem szóltak semmit, nem yittek magukkal semmit, a hadnagy pár sor írást küldött az ordonáncsal a leányoknak, délután találkoztak a pályaudvaron, aznap még Pésten voltak és éjjel egy hotel szobában négy otromba golyó szaladt a két fiatal testbe. Az ágyon feküdtek esunyán összeverezve, de a kezüknél fogták egymást. A szállodás rohant le a mentők elé:

— Meghaltak mindkettén, csak hamar el innen velük! Az Istenért uraim, kíméljék meg a hotelem híreit.

Ez a katasztrófa végleg megtörte a harmadik leányt, akinek gallérija legőszintébben hagyta fakéjűnél. Megesküdtött, hogy soha nem megy férjhez. Fel év után mégis felesége lett egy ügyvédnek, aki egyik szemére hűdött volt, de tiz házából választatott feleségével, hogy melyikben akar lakni.

Három lány, három hadnagy: három pár, ugyanannyi temperamentum és megannyi sziv. Mindegyik boldog lett. Uniformis révén, uniformis dacára

Megfordítva nem lett volna jó. És tanulság nines.

előkelő rokonság gyászolja. Az elhunytban Braun Dávid taktári vezérigazgató és Beam Brika édesanyjukat, dr. Goldner Mórné 1. járársorvos neje pedig nagyanyját vesztette el. Temetése nagy részvét mellett február hó 28-án ment végbe.

**Ujabb adakozások.** A „Szent-Egyet” halottas kocsijára újabbán következők adakoztak: Steiner Vilmos 30 kor., Klein Endre (Felsőalap) 20 kor., Steiner Ignácné 10 kor., Steiner Imre (Steiner Vilmos fia) 10 kor. Ugyanitt lelemlítjük, hogy mult heti számunkban kimutatott adakozók névsorából Staupler József 10 kor. adományja tévedésből kimaradt.

**A Sárobgárdi Takarékpénztár R. T.** közgyűléséről legutóbbi számunkban, közölt tudósítást kiegészítjük azzal, hogy az igazgatóság Reich Márton helybeli terménykereskedő is belett választva. Ugyanez alkalommal közöljük, hogy felügyelőbizottsági tagok: Grünwald Mór, Hulka Sándor, Tatay Béla, Kiesz István és Strausz Ignác, választmányi tagokká pedig: Reich Márton, Grünwald Mór, Hulka Sándor, Deutsz Mátyas, Tatay Béla, Strausz Ignác, Strausz Gyula és Spitzer Jakab lettek megválasztva. Ugyanitt említiük meg, hogy az intézet évi tiszta jövedelmének 2%-a jótékony célokra lett fordítva.

**Felakasztotta magát.** A Sárosd községhez tartozó Csillag-majorban február hó 24-én Leisinger Péter, 67 éves gulyás az istálló gerendájára felkötötte magát. Mikorra észrevették, teste már meg volt merevedve. Az öreg eselédnek mult év november havában valami rossz indulati nyelvdaganata támadt, melyet hiába orvosoltattak, nyelve egyre duzzadt s az utóbbi időben már majdnem betöltötte az egész szájnyelvet, úgy hogy beszélni sem bírt. A megfulladástól való félelem kergette a halálba.

**Huszonhat vádlott.** Tavaly nyáron Kovács Sándor cécei építőmester Páncs-pusztán egy magtárt épített. Az építkezésre szolgáló faanyag felhalmozva állt a pusztában s hatalmas meszesgödörökben finom fehér mesz esiklandozta a tanyabeli asszonyok etvágyát. Rövidesen minden eselédház ragyogott a tisztaságtól, de ezzel egyenlő arányban fogyott a meszesgödörök tartalma s a vállalkozó nem győzte munkáját újabb és újabb messzel. Mikor aztán a deszkák gerendák is eltűntek, feljelentést tett ismeretlen töltesek ellen, lopás vétsége miatt. A hosszan tartó nyomozás eredményeként február hó 25-én tartatott meg a tárgyalás, melyen huszonhat vádlott lett kérdőre vonva. A vádlottak azzal védekeznek, hogy az uradalom megengedte nekik a meszhasználatot, és ezen jogukkal élve használták, most is a meszet. Védekezésükre több tanura hivatkoztak, kiknek kihallgatása végett a tárgyalás elnapoltatott.

**A becsületes cigány.** Horvát Pisti és jól megtermett életpárját jól ismeri az egész környék. Az arasztos szakállú fürge sárobgárdi lókupec valószággal büszkélkedett azzak, hogy eddig nem került ellenkezésbe a törvénnel. A napokban azonban rajtavesztett. Pár kéve zabosükkönyv tért a kordéjába a boldovári részen s miután sehogyan sem jutott eszébe annak az embernek a neve, kitől a ükkönyv egy „nagyon finom fura”-ért kaptá, elítélték szegény Pistit és a párját öt napi aristonra. Meg is nyugodott a Pisti, csak azt sajnálta, hogy most már oda a becsület.

**Megvadult lovak.** Február hó 24-én Sárobgárdon Szakács András földműves

lovai valamitől annyira megijedtek, hogy a trágyás szekeret, melyet vontak, felborították s azzai a községben végigszágultak. Szakács András nem tudta idejében magát szedelmess helyzetéből kiszabadítani és alaposan összezúzva terült el az úttesten. A megvadult lovakat csak a község határára tudták megékezni, a szekér azonban darabokra törtött, teljesen hasznavehetetlenné vált. Szakács András a súlyos zúzódások következtében betegen fekszik.

**Elütötte a hintó.** Szakács Mór székesfehérvári házaló febr. hó 27-én Sárkeresztúron az állomásra igyekezett. Egy négyfogalu hintó robotott utába, és elütötte. Szaksz súlyos sérüléseket szenvedett. A székesfehérvári Szt.-György kórházban ápolják. A kocsis s illetve a hintó tulajdonosa ellen az eljárás megindult.

**Bucsuzás.** Mindazon igen tisztelt kedves ismerőseimnek és jóbarátaimnak, a kiktől az idő rövidsége miatt nem bucsúzhaltam el — ez úton mondom Isten-hozzádot. Kérem tartsanak meg továbbra is jó emlékezetükben.

Sárobgárdon, 1913. február hó 25-én.  
HESZKY LÁSZLÓ, s. jegyző.

**Alkalmi vétel.** A KIS ÚJSÁG máskulatura papir — a meddig a készlet tart — métermázsánk, a 11 koronáért kapható **Freud A. és fia** cizmél Sárobgárd.

Lapkiadó tulajdonosok: az alapítók.

## Az hírlik...

Az hírlik, hogy Nagydorog példájára a nők is be fognak tagokul iratkozni a csinosnoba, és mint a férfiak méltó „partnerai” nagy ambícióval fognak részt venni — az első zászban.

Az hírlik, hogy Sárobgárd és környékének minden előzetője idegenek rongálása — ezimén a magas kincstártól megfelelő kártérítésben és fájdalomdíjban fog részeseülni.

Az hírlik, hogy a közbirtokosság a „Korona” nagyvendéglőt a modern igények — és követelményeknek megfelelően fogja restaurálni.

Az hírlik, hogy a Rokonezy-fele telken egy téglagyár fog létesülni, és a közelmúltban Sárobgárdon összedől hazakatt mar az újajta téglaköb fogják — felépíteni.

Az hírlik, hogy egy nagy emberbarát több ezer kötetre menő könyvtárát a Sárobgárdon létesítendő „Népkönyvtár” javára testáltta.

Az hírlik, hogy szakértők megállapítása szerint a bogardi utcái lámpákban petróleum helyett „jezet ég” és ezzel magyarázzak azt a természeti tümenényt, hogy a lámpák csak „pislognak” nem pedig — világitanak.

Az hírlik, hogy a „Sárobgárd és Vidéke” alapító a lapvállalat tiszta jövedelmét önzetlenségük jeléül a létesítendő „jarda és villanyvilágítás” ezeljára fogják fordítani és a község pénztárába — beszolgáltatni.

## Szerkesztői üzenetek.

(Kéziratokat nem adunk vissza.)

**P. K. A. Sárobgárd.** Beküldött tereza cikkel köszönjük, mielőbb közölni fogjuk.

**P. N. Székesfehérvár.** Hasonló jó dolgait bármikor szívesen látjuk, — de a prózát mégis többre becsüljük.

**Kali Sáregres.** Miként láthatja, tehetőségét és ambícióját készséggel — honoráljuk.



**Hölgyek részére nélkülözhetetlen ujdonság!**

A feltaláló által elnevezett és minden világrészben szabadalmazott „Egészségi fűző”, mely az összes eddigi előnyét magában foglalja és felülmúl minden rendelés után készület. Szabad mozgást enged, a gyomrot, bordát nem nyomja, a testnek remek formát kölcsönöz, könnyű, az ülésnél nem hátrányos. Előnye még abban is nyilvánul, hogy házilag mosható, mert a nalesontól egy sokkal nehezebb anyagból. Tartósságára a feltaláló garanciát vállal. Egyedüli raktár Székesfehérvár és vidéke részére **Deutsch Gyula** utócai **BOGDÁN** és **NEMES** úri és női divat különlegességek áruháza, Székesfehérvár. **Telefon 133.**

**Wolf József, Sárbogárd.**

vas. gép és tüzelőanyag raktár. — Telefon 28.

Van szerencsém ajánlani a legmérsékeltőbb áron számítva alantjelzett áruimat a raktár, u. m.:

Ia. bük hasáb m.3-ként 10 korona.

Tafai Ia. darabos szenet 100 kgm.-ként 3 kor. 20 fill.

Ia. osztraii kétszer mosott kovács szén 100 kgm.-ként 4 korona.

Azonkívül raktáron tartom állandóan az összes vas- és gazdasági géparukat, ke-  
rékpáracat, varrógépeket és azok alkatrészeit. A gépeket részletfizetésre is szállítom.

**ÜZLET MEGNYITÁS.**

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására adni, hogy itt helyben, (a könnynyomda mellett) egy a mai kornak megfelelő cserépkályha és fazekas üzletet nyitottam.

A n. é. közönség megrendeléseit kérve,

maradtam tisztelettel

**Takács Imre**

kályhás és fazekas.

**ROSSZUL TESZI.**

ha mást iszik, mint francia cognaccal egyen-  
értékű tiszta borpárlatból készült „holló” véd-  
jegyű cognacot.

Eredeti palackokban kapható

**MIKLÓS ALADÁR**  
gyógyszertárában  
SÁRBOGÁRDON.

**KORONA szálloda**

**SÁRBOGÁRD.**

Naponta frissen csöpolt Kőbányai sör. Balatonmelléki barok. Jó magyar konyha. Olcsó szobák. Pontos figyelmes kiszolgálás. Mérsékelt árak.

**PORKOLÁB LÁSZLO**  
vendéglős

**Milliók**

használgák

**köhögés**

rekedtség, katarus, nyálkásodás, görcs és számarhurut ellen



**6100** elismerő oklevéllel orvosok és magánosoktól.

Kiváló izletes bonbon.

Csomag 20 és 40 fillér, doboz 60 fillér.

Kapható **Miklós Aladár** gyógyszertárában  
Sárbogárdon.

**Értesítés.**

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására adni, hogy Sárbogárdon, ilj. Deutsch Adolf ur fakereskedése tözsom-  
szedságában (Mányoki-féle házban) egy a mai kor igényeinek teljesen megfelelő

**gazdasági gépműhelyt, vas- és fémöntödét**

nyitottam. — Elvállalok minden e szakmába vágó vasesztérgályos munkákat, új géprészek öntését, melyek a legjobb kivitelben és a leg-  
jutányosabb árban eszközöltetnek.

Ugyiszintén elvállalok bármiféle gőzgépek-  
nek és motoroknak magánjáróra átalakítását.

Szíves partiógasukat kérve, maradtam tisztelettel

**Neszteli József**  
gépész.

Jó házból való fiuk, tanonczul felvétetnek.

**Hirdetések**

jutányos árban felvétetnek  
a könnynyomdában.

**BORSZÉKI**

gyógy- és üdítőviz a szénsavas  
ásványvizek királya.

Kapható minden jobb fűszerkeres-  
kedésben és vendéglőben.

**SPITZER JAKAB**

könyvnyomdatulajdonos, papir- és írószer-kereskedése

**SÁRBOGÁRD.**

Telefon sz. 18.

Telefon sz. 18.

Van szerencsém a nagyérdemű közönségnek ajánlani legújabb divatu nőjegyeket szép és izléces kivitelben. Nagy vilasztek mindennemű férfi és női levélpapírokban.

Postai megrendelések soron kívül intéztetnek el.

Nyomatott Spitzer Jakab könyvnyomdájában, Sárbogárdon.